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Problemas – Tema 9

Problemas resueltos - 21 - producto vectorial

1. Define el producto vectorial de dos vectores. Dados los vectores u⃗=(2,2,0) y v⃗=(1,1 ,−1) ,
calcula  los  vectores  unitarios  de  ambos vectores  y  un vector  que  sea   perpendicular  a  ambos
vectores.

El  producto  vectorial  de  dos  vectores u⃗ y v⃗ se  denota  como  u⃗× v⃗ y  es  un  nuevo  vector,  con
dirección  perpendicular  al  plano  formado  por u⃗ y v⃗ ,  sentido  el  marcado  por  la  regla  de  la  mano
derecha y módulo igual a:

∣⃗u× v⃗∣=∣⃗u∣·∣⃗v∣· sen(α)

Siendo α el ángulo formado por u⃗ y v⃗ .

Obtengamos los vectores unitarios de u⃗ y v⃗ .

Si u⃗=(2,2,0) → u⃗=√22
+22

+0=√8 → vector unitario û=
u⃗
∣⃗u∣
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2

√8
,

2

√8
,0)

Si v⃗=(1,1,−1) → v⃗=√12
+12

+(−1)
2
=√3 → vector unitario v̂=

v⃗
∣⃗v∣

=(
1

√3
,

1

√3
,−

1

√3
)

Un vector perpendicular a ambos vectores lo obtenemos del producto vectorial, pudiendo aplicar la siguiente
regla nemotécnica:

u⃗× v⃗=∣î ĵ k̂
2 2 0
1 1 −1∣=−2 î+0+2 k̂−(2 k̂+0−2 ĵ)=−2 î+2 ĵ=(−2, 2,0)
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